
次
期
幕
別
町
総
合
計
画

町
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果

町
の
今
後
10
年
間（
平
成
30
年
度
～
平
成
39
年
度
）の
ま
ち
づ
く

り
の
指
針
と
な
る「
幕
別
町
総
合
計
画
」の
策
定
に
あ
た
り
、広

く
町
民
の
皆
様
の
意
向
を
把
握
し
、計
画
に
反
映
す
る
こ
と
を

目
的
に「
町
民
ア
ン
ケ
ー
ト
」を
実
施
い
た
し
ま
し
た
。

今
月
号
か
ら
数
回
に
わ
た
っ
て
、調
査
結
果
を
お
知
ら
せ
し
ま

す
。

総合計画に係る町民アンケート

▶調査方法
　町内全域の18歳以上を対象に無作為抽出

で、5,192人に対してアンケート調査票を
送付しました。このうち2,103人から回答
があり、回収率は40.5%でした。

▶調査内容
　①基礎調査について
　②現在の生活環境について
　③これからの居住について
　④これからの幕別町について
　⑤まちづくりアイデアについて
　⑥幕別町合併10年について

①基礎調査について
▶アンケート回答者の構成　

性　　別

年　　齢

居  住  地

職　　業

居住年数

※今月号では、上記①から③についてお知らせいたします。

0 20 40 60 80 100

男　37.3％ 女　43.6％ 不明　19.1％

18～ 29 歳
8.4％

30 歳代
13.6％

40 歳代
15.2％

50 歳代
15.6％

60 歳代
23.3％

70 歳以上
23.1％

不明
0.8％

幕別市街地域
17.3％

札内市街地域
67.5％

幕別札内
農村地域

忠類市街地域
3.7％

忠類農村地域
1.2％

8.2％ 不明
2.1％

6.0％

農林水産業

建造業
建築業

5.9％

商業
サービス業
金融業

12.2％

公務員
団体職員

8.4％

その他職業

10.5％ 16.4％

パート
アルバイト

家事専業
12.4％

学生
1.9％

無職
25.6％

不明
0.7％

５年未満
14.3％

５年～ 10年未満
11.5％

10 年～ 20 年未満
22.9％

20 年以上
50.4％

不明
0.9％

②現在の生活環境について
▶問１　幕別町の住みやすさについて　

0 20 40 60 80 100

60.3％

50.4％

65.0％

52.7％

40.2％

42.3％ 30.8％

31.1％

29.9％

17.4％

31.0％

21.5％

11.5％

19.5％

10.2％

5.1％

11.3％

7.2％

11.5％

9.5％

4.8％

11.6％

6.0％

5.2％

3.9％

1.5％

2.5％

0.9％

1.2％

3.9％

非常に
住みよい

住みよい どちらとも
いえない

やや住み
にくい

非常に住
みにくい

《年齢別回答》

《居住地別回答》

全　体

30歳代

18歳～29歳

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

全　体

札内市街地域

幕別市街地域

幕別札内農村地域

忠類市街地域

忠類農村地域

0 20 40 60 80 100

9.5％ 60.3% 21.5％ 7.2％ 1.5%

12.4％ 53.7% 24.8％ 6.8％ 2.3%

17.3％ 16.2％ 6.7％58.4％ 1.4%

10.8％ 68.0％ 13.9％ 5.1％ 2.2%

8.4％ 57.6％ 22.3％ 10.5％ 1.2%

6.0％ 62.2％ 23.2％ 6.9％ 1.7%

7.1％ 58.4％ 26.4％ 7.3％ 0.8%

非常に
住みよい 住みよい

どちらとも
いえない

やや住み
にくい

非常に住
みにくい

年
齢
別
回
答

　　

全
体
で
は「
非
常
に
住
み
よ
い 

９
・
５
％
」、「
住
み
よ
い 

60
・
３
％
」

を
合
わ
せ
る
と
、69
・
８
％
と
な
り

高
い
満
足
度
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

年
齢
別
で
は
、40
歳
代
の
満
足

度
が
一
番
高
く「
非
常
に
住
み
よ
い 

10
・
８
％
」、「
住
み
よ
い 
68
・
０
％
」

を
合
わ
せ
る
と 

78
・
８
％
と
な
り
、

次
い
で
30
歳
代
の「
非
常
に
住
み

よ
い 

17
・
３
％
」、「
住
み
よ
い 

58
・

４
％
」を
合
わ
せ
る
と
、75
・
７
％
と

な
っ
て
い
ま
す
。

　

50
歳
代
で
は
、「
や
や
住
み
に
く

い 

10
・
５
％
」、「
非
常
に
住
み
に
く

い 

１
・
２
％
」を
合
わ
せ
る
と
、 

11
・

７
％
で
世
代
別
で
の
不
満
度
が
一

番
高
い
数
値
の
結
果
と
な
っ
て
い

ま
す
。

居
住
地
別
回
答

　　

居
住
地
別
で
は
、「
非
常
に
住
み

よ
い
」、「
住
み
よ
い
」を
合
わ
せ
る

と
、札
内
市
街
地
域
で 

76
・
６
％
と

一
番
高
い
満
足
度
を
示
し
、次
に
幕

別
札
内
農
村
地
域
の 

58
・
７
％
、幕

別
市
街
地
域
の 

55
・
２
％
と
半
数

を
超
え
て
い
ま
す
が
、忠
類
市
街
地

域 

45
・
４
％
、忠
類
農
村
地
域 

46
・

２
％
と
半
数
以
下
の
結
果
と
な
っ

て
い
ま
す
。
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▶問２　幕別町の満足度について

0 20 40 60 80 100

15.4％ 44.6%

満足している ある程度満足している
どちらとも
いえない やや不満である

  不満
である

16.4％ 17.2％ 6.4%

34.3％ 42.4% 16.7％ 4.4％ 2.3%

27.8％ 16.6％ 5.9％47.3% 2.3%

13.7％ 43.0％ 7.0％33.8% 2.6%

9.1％ 33.7％ 19.2％29.5% 8.5%

12.2％ 34.4％ 12.6％37.8% 2.9%

10.9％ 20.0％ 24.1％30.8% 14.1%

9.7％ 29.0％ 17.4％34.0% 9.8%

8.1％ 32.4％ 17.0％33.6% 8.9%

7.3％ 45.3％ 11.4％30.0% 5.9%

5.6％ 50.3％ 20.0％15.6% 8.5%

15.0％ 38.1％ 5.1％40.8% 1.0%

6.7％ 50.5％ 10.3％28.5% 3.9%

7.9％ 52.4％ 8.8％28.4% 2.6%

7.6％ 40.8％ 19.0％26.1% 6.4%

5.6％ 47.8％ 16.6％23.9% 6.1%

6.8％ 50.0％ 9.9％30.9% 2.6%

8.4％ 48.5％ 5.8％35.3% 2.0%

5.6％ 55.1％ 11.3％24.9% 3.1%

8.5％ 43.1％ 11.0％35.0% 2.5%

10.0％ 43.5％ 8.8％35.3% 2.4%

5.7％ 56.6％ 9.3％25.4% 2.9%

5.9％ 45.0％ 16.6％24.6% 8.0%

3.8％ 22.4％ 31.0％18.6% 24.2%

3.3％ 15.5% 12.5%45.7％ 23.0％

２上下水道の整備について

３家庭ゴミの処理について

４宅地開発・住宅整備について
５公害・自然環境・ゴミの不法投棄   

などについて
６まちなみや景観（公園・建物・看板など）
７商店街の活性化・買い物の便利さ

について
８通勤・通学・通院などの日常交通に

ついて
９管外・道外などに行くための交通

の便利さについて
10情報通信網の整備について

11働く場の確保について

12消防・救急体制について

13高齢者や障がい者福祉について

14保育所・子育て支援などについて
15医療体制（施設・医療費など）の確

保について
16防災対策（防災体制・避難場所・耐

震）について
17交通安全・防犯対策について

18学校などの教育環境について
19生涯を通じて学習できる環境につ

いて
20スポーツ・レクリエーションを楽

しむ環境について
21音楽や芸術文化などを楽しむ環境

について
22地域の連けい・交流について
23役場からの情報提供・住民の声を

聞く体制について
24除排雪について
25公共料金（他の市町村との比較な

ど）について

１道路の整備について

全　体 幕別市街地域 札内市街地域 幕別札内農村地域 忠類市街地域 忠類農村地域

１ 上下水道の整備につ
いて（76.7％）

家庭ごみの処理につ
いて（74.9％）

上下水道の整備につ
いて（80.5％）

家庭ゴミの処理につ
いて（57.8％）

上下水道の整備につ
いて（74.3％）

家庭ゴミの処理につ
いて（76.0％）

２ 家庭ゴミの処理につ
いて（75.1％）

上下水道の整備につ
いて（74.7％）

家庭ゴミの処理につ
いて（78.2％）

上下水道の整備につ
いて（56.5％）

家庭ゴミの処理につ
いて（60.5％）

まちなみや景観につ
いて（61.5％）

３ 道路の整備について
（60.0％）

消防・救急体制につ
いて（61.0％）

道路の整備について
（65.7％）

消防・救急体制につ
いて（52.2％）

学校などの教育環境
について（53.5％）

上下水道の整備につ
いて（57.7％）

４ 消防・救急体制につ
いて（55.8％）

道路の整備について
（49.5％）

消防・救急体制につ
いて（55.3％）

道路の整備状況につ
いて（44.8％）

道路の整備について
（49.3％）

消防・救急体制につ
いて（53.8％）

５ まちなみや景観につ
いて（50.0％）

学校などの教育環境
について（41.0％）

まちなみや景観につ
いて（55.2％）

音楽や芸術文化など
を楽しむ環境につい
て（42.0％）

交通安全・防犯対策
について（48.7％）

交通安全・防犯対策
について（46.2％）

▶居住地別　満足度の高い上位５項目　※複数回答を可能としているため、すべての回答率を合計すると100％を超えます。

全　体 幕別市街地域 札内市街地域 幕別札内農村地域 忠類市街地域 忠類農村地域

１ 除排雪について
（55.2％）

商店街の活性化・買
い物の便利さについ
て（69.0％）

除排雪について
（58.4％）

公害・自然環境・ゴミ
の不法投棄などにつ
いて（47.5％）

商店街の活性化・買
い物の便利さについ
て（80.2％）

商店街の活性化・買
い物の便利さについ
て（57.7％）

２
商店街の活性化・買
い物の便利さについ
て（38.2％）

除排雪について
（50.8％）

公共料金について
（38.6％）

商店街の活性化・買
い物の便利さについ
て（46.9％）

働く場の確保につい
て（50.0％）

除排雪について
（40.0％）

３ 公共料金について
（35.5％）

働く場の確保につい
て（39.7％）

商店街の活性化・買
い物の便利さについ
て（26.9％）

除排雪について
（42.4％）

除排雪について
（48.0％）

通勤・通学・通院など
の日常交通について

（34.7％）

４ 働く場の確保につい
て（28.5％）

通勤・通学・通院など
の日常交通について

（36.4％）
働く場の確保につい
て（26.1％）

道路の整備について
（39.9％）

通勤・通学・通院など
の日常交通について

（43.9％）
道路の整備について

（34.6％）

５
公害・自然環境・ゴミ
の不法投棄などにつ
いて（27.7％）

管外・道外などに行
くための交通の便利
さについて（34.0％）

医療体制の確保につ
いて（25.9％）

通勤・通学・通院など
の日常交通について

（39.8％）
公共料金について

（37.9％）

管外・道外などに行くため
の 交 通 の 便 利 さ に つ い て

（26.9％）／情報通信網の整
備について（26.9％）

▶居住地別　不満に感じている上位５項目　※複数回答を可能としているため、すべての回答率を合計すると100％を超えます。

③これからの居住について
▶これからも幕別町に住み続けたいと思いますか　

0 20 40 60 80 100

今の場所に住み続けたい
町内の別の場
所に移りたい

近くの市や町
村に移りたい

道内のどこか
に移りたい

道外に
移りたい

77.8％ 6.0% 9.6％ 4.8％ 1.8%

67.4％ 13.1％ 5.4％12.1% 2.0%

3.9% 1.9%81.4％ 8.0％ 4.8％

72.0％ 9.8％ 3.5％12.6% 2.1%

72.1％ 17.6％ 2.9％7.4% 0.0%

75.0％ 6.3％ 12.5％ 0.0%6.3%

全　体

札内市街地域
幕別市街地域

幕別札内農村地域
忠類市街地域
忠類農村地域

幕
別
町
の
満
足
度

　　
満
足
度
の
高
い
項
目
は
、「
上

下
水
道
の
整
備
に
つ
い
て  

76
・

７
％
」、「
家
庭
ゴ
ミ
の
処
理
に
つ
い

て  

75
・
１
％
」と
な
っ
て
い
て
、生

活
環
境
に
関
す
る
項
目
が
高
い
数

値
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

一
方
、不
満
を
感
じ
て
い
る
項
目

に
つ
い
て
は
、「
除
排
雪
に
つ
い
て 

55
・
２
％
」が
唯
一
半
数
を
超
え
て

高
い
数
値
を
示
し
、次
に「
商
店
街

の
活
性
化
・
買
い
物
の
便
利
さ
に
つ

い
て 

38
・
２
％
」、「
公
共
料
金
に
つ

い
て 

35
・
５
％
」と
な
っ
て
い
ま
す
。

　
「
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
」で
の

数
値
が
高
い
項
目
は
、「
地
域
の
連

け
い
・
交
流
に
つ
い
て 

56
・
６
％
」、

「
生
涯
を
通
じ
て
学
習
で
き
る
環

境
に
つ
い
て 

55
・
１
％
」「
保
育
所
・

子
育
て
支
援
な
ど
に
つ
い
て 

52
・

４
％
」「
高
齢
者
や
障
が
い
者
福
祉

に
つ
い
て 

50
・
５
％
」「
働
く
場
の
確

保
に
つ
い
て 

50
・
３
％
」の
５
項
目

が
50
％
を
超
え
る
数
値
と
な
っ
て

い
ま
す
。

　

居
住
地
別
で
は
、ど
の
地
域
で

も「
上
下
水
道
の
整
備
に
つ
い
て
」、

「
家
庭
ゴ
ミ
の
処
理
に
つ
い
て
」が

高
い
満
足
度
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、不
満
に
感
じ
て
い
る
項
目

で
は
、ど
の
地
域
で
も「
除
排
雪
に

つ
い
て
」、「
商
店
街
の
活
性
化
・
買

い
物
の
便
利
さ
に
つ
い
て
」が
上
位

を
占
め
る
結
果
と
な
っ
て
い
ま
す
。

こ
れ
か
ら
の
居
住
に
つ
い
て

　　
全
地
域
で「
今
の
場
所
に
住
み
続

け
た
い
」が
７
割
近
く
か
そ
れ
以
上

と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

以
下
、グ
ラ
フ
は
掲
載
し
て
い
ま

せ
ん
が
、主
な
理
由
と
し
て
、「
住
み

な
れ
た
愛
着
が
あ
る
」、「
自
然
や
空

気
な
ど
の
環
境
が
良
い
」、「
買
い
物

な
ど
の
日
常
生
活
が
便
利
」の
順
で

高
い
数
値
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、居
住
地
別
で
は
、ど
の
地

域
で
も「
住
み
な
れ
た
愛
着
が
あ

る
」、「
自
然
や
空
気
な
ど
の
環
境
が

良
い
」が
上
位
で
し
た
が
、札
内
市

街
地
域
の
み「
買
い
物
な
ど
の
日
常

生
活
が
便
利
」が
２
番
目
に
な
っ
て

い
ま
す
。

　

住
み
続
け
た
く
な
い
と
い
う
意

見
も
全
体
で
２
５
２
件
あ
り
ま
し

た
。主
な
理
由
と
し
て
は
、「
買
い
物

な
ど
の
日
常
生
活
が
不
便
」、「
交
通

の
便
が
良
く
な
い
」、「
働
く
場
所
が

少
な
い
」の
順
で
高
い
数
値
と
な
っ

て
い
ま
す
。

　

居
住
地
別
で
は
、「
買
い
物
な
ど

日
常
生
活
が
不
便
」と
い
う
項
目

が
、札
内
市
街
地
域
を
除
く
４
地
域

で
高
い
数
値
を
示
し
た
ほ
か
、幕
別

市
街
地
域
で
の
み「
福
祉
サ
ー
ビ
ス

が
整
っ
て
い
な
い
」が
高
い
数
値
と

な
る
結
果
と
な
っ
て
い
ま
す
。

62017.5月号7 広報まくべつ  No.784


